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Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Minister Aktywów Państwowych, Dyrektor Departamentu Spraw 
Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 16891 Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego w sprawie możliwości 
składania przez Polską Grupę Zbrojeniową oferty bez pokrycia w zakresie produkcji i dostaw 
amunicji 155 mm

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do pisma Sekretarza Stanu Zastępcy Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów 
nr DSP.INT.4510.126.2026 z dnia 8 maja 2026 r., za którym przesłano do MON interpelację 
nr 16891 Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego w sprawie możliwości składania przez Polską 
Grupę Zbrojeniową oferty bez pokrycia w zakresie produkcji i dostaw amunicji 155 mm 
w celu udzielenia odpowiedzi, z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów oraz Ministra 
Obrony Narodowej uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Agencja Uzbrojenia (AU) odpowiada za realizację zadań służących zapewnieniu warunków 
sprzyjających osiągnięciu wymaganych zdolności operacyjnych przez Siły Zbrojne RP 
poprzez skuteczne i terminowe pozyskiwanie i dostarczanie sprzętu wojskowego. 
W ramach zawartych kontraktów analizuje ich przebieg i realizację - tym samym ma wiedzę 
dotyczącą zdolności przemysłowych przedsiębiorstw. Zadania związane z pozyskiwaniem 
sprzętu wojskowego i technicznych środków materiałowych są realizowane zgodnie 
z zapisami Centralnych Planów Rzeczowych, które określają m.in. czas i liczby ich 
pozyskania, a te z kolei mają wpływ na ostateczny wybór wykonawcy.

W interesie MON, jak i samych Sił Zbrojnych RP, jest wspieranie rozwoju zdolności 
polskiego sektora zbrojeniowego w obszarach niezbędnych do zabezpieczenia potrzeb 
naszej armii. Stąd, zgodnie z ustawą z dnia 27 listopada 2024 r. o finansowaniu działań 
zmierzających do zwiększenia zdolności produkcji amunicji (Dz. U. poz. 1826), MON 
przekazało do Ministerstwa Aktywów Państwowych kwotę 2 mld zł na realizację 
strategicznie ważnych inwestycji dla bezpieczeństwa kraju. 

Przekazane przez MON środki zostały rozdysponowane przez Fundusz Inwestycji 
Kapitałowych podmiotom Grupy Kapitałowej PGZ na rozbudowę zdolności produkcyjnych 
amunicji 155 mm przez: zwiększenie mocy produkcyjnych korpusów 155 mm w MESKO 
S.A.; rozbudowę potencjału produkcyjnego amunicji wielkokalibrowej 155 mm w Zakładach 
Metalowych DEZAMET S.A.; zakup linii technologicznych do elaboracji wielkokalibrowej 
155 mm w Zakładach Chemicznych „NITRO-CHEM” S.A. oraz budowę instalacji i produkcji 
gazogeneratorów w Zakładach Produkcji Specjalnej „GAMRAT” Sp. z o.o.

W odniesieniu do programu SAFE informuję, że priorytety programu zostały określone 
przez Sztab Generalny Wojska Polskiego w oparciu o szczegółowe analizy kluczowych 
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potrzeb operacyjnych Sił Zbrojnych RP oraz długofalową strategię obronną państwa. 
Amunicja 155 mm została wymieniona jako jeden z ww. priorytetów w ramach 
zatwierdzonego Planu inwestycji programu SAFE. Nadrzędnym celem rządu jest 
skierowanie około 89% funduszy do polskiego przemysłu obronnego, zarówno sektora 
państwowego, jak i prywatnego, co ma zapewnić suwerenność technologiczną. Program 
został zaprojektowany właśnie po to, aby przyspieszyć dostosowanie krajowej bazy 
technologiczno-przemysłowej do nowych wyzwań, w tym poprzez tworzenie i zwiększanie 
realnych zdolności produkcyjnych oraz modernizację linii wytwórczych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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